

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361

城市|故事

他一个人回家了

在装修房子的问题上，我和治江分歧很大。他想找一家品牌装修公司，“便宜没好货，好货不便宜”，他整天将这句话挂在嘴边。

我的态度是，品牌的装修公司收费贵，不到60平米的房子，砸那么多钱上去没什么必要。我有个朋友是做装修的，朋友接过几家活，我看过了，手艺不错，装修风格也是我喜欢的。关键是，朋友答应给我一个市场上没有的友情价。

我说得越多，治江越坚持，“装修是我家出钱，我想找哪家就找哪家。”争吵中，治江也稍作让步，答应会装成我喜欢的风格。

我陪着治江一连去了三四家装修公司。挑选余地越大，越闹不清到底该选哪家。治江问我意见，大概比较了一下。这回，他听从了我的意见。

挑卫生间瓷砖，我和治江各持己见。我想选那种咖啡色系的瓷砖，看着温馨。可治江不同意，他觉得黑白搭配的好，看上去清清爽爽。

选墙纸，治江跟我争。我选简欧风格的碎花墙纸，他说房子不大，家里满墙碎花显得小气。

选吊灯，治江跟我吵。我选水晶灯，灯打开家里温馨满室，可他觉得水晶灯俗气，坚持要简单款的吸顶灯。

拌嘴的次数多了，治江妥协的次数越来越少。吵得不可开交的时候，他就拿钱说事：“装修都是我出钱，为什么我没发言权？”是啊，我操什么心？装修的烦心事很多，我发现自己插不上话，也就由着治江折腾去了。

一个周六下午，我在驾校学车。天气越来越冷，我想在天寒地冻之前，赶紧把驾照考出来。折腾到晚上9点，我才坐公交车回家，晚饭都没顾得上吃。

我给治江打电话，想问问他在哪儿，谁知一连几个电话都没人接。我一个劲地打，第八个电话终于有人接了。治江语气极不耐烦，说是在网吧玩游戏，让我在公交站台等他一会。我在马路边一站就是半个小时，才看到治江匆匆赶来。

看着他一路小跑的样子，我忍不住数落了他几句，“我这么晚还没吃饭，你只顾着打游戏，还让我等你，别人的男朋友都是去驾校接女朋友……”话还没说完，治江也生气了：“你觉得谁好就找谁去，跟我耗什么青春……”

吵不过他，我拔腿就走。走了几步，我以为治江会追过来安慰我，谁知他一个人回家了。

为了我，反驳他妈

到底要不要去找治江？这个问题我想了好久。如果我不回去，一定会激化矛盾。都快结婚了，吵架伤感情。我劝了自己半天，去了治江妈妈家。

治江爸爸妈妈早年因为性格不合离婚。他一直跟着爸爸生活。我们准备结婚用的那个小婚房，是治江爸爸的房产。除了那套房子，他在小区里还有一个地上车库。车库里通了水电也装了灶具，他住到了车库里，把房子让给我们。

因为婚房正在装修，施工期间没法住人，那阵子，治江带着我一起住到了他妈妈家。自从离婚后，他妈妈一直单身。如今家里一下子热闹起来，他妈心情也不错。

回到家，治江妈妈在客厅看电视，他在卫生间洗澡。谁也没有主动提起之前的争吵。治江妈妈问我吃没吃晚饭，锅里还留着一点饭菜。我说吃过了，就钻到房间早早睡下了。

这件事过去没几天，装修也进入尾声。我和治江去新房看过，虽不是理想中的风格，但我还是很开心的新家缺衣橱，回到家，我就在网上看中了一款衣橱。我给治江看照片，他看都没看就批评我：“为什么你总是不问别人意见，自作主张呢？”

我们的争吵声有点大，惊动了治江妈妈。她跑过来凑热闹，我更来气了，我冲他妈妈喊：“是你儿子答应按照我的想法来的，现在没一样是我喜欢的。随便你们吧，不买就不买，全按照你们的意思来。”

治江妈妈对我有意见，已经不是一天两天了。一起住了三个月，治江妈妈对我的态度一直算不上好。刚住一起时，她嫌我懒，干活少。为了避免吵架，我尽量按照她的想法来，我开始慢慢学做家务，做饭拖地我承包了。

尽管这样，治江妈妈对我仍有许多不满。



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音，生活没有想象中的好，也没有想象中的坏。



漫画 付业兴

婚房装修好了 爱情却散了

倾诉人:丽珊

时间:12月6日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私，本故事已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物:治江 丽珊

关键词:分手 游戏

主题:房间里还没有家具，空空荡荡。

我们的婚纱照挂在墙上，像嘲讽。治江坐在地板上发呆。我喊他吃饭，连催了几遍，他说：“分手吧，我最反感你把我们两个人的事告诉家人。”

刚住一起时，有次晚上我早早睡了，治江在房间里玩电脑，他妈到我们房间劝他早点睡，看我睡着了，忍不住跟治江嘀咕：“这样的人你要吗？这么懒，不干活。”

治江说：“你怎么这样说话啊？”

我眼睛闭着，听着真真切切。我不在乎治江妈妈怎么看我，我在乎治江的态度。听到他为了我反驳他妈，我心安理得地装睡。

我和治江是朋友介绍的。能够走到一起，是因为我们有相似的成长经历。他在离异家庭中长大，我也是一样。我爸爸妈妈在我小时候就离婚了。说起破碎家庭中长大的种种不愉快，我们都很有共鸣。

治江说，以后他结了婚，一定不会离婚。我也是这样想。

喜欢熬夜玩游戏

大概是因为从小跟着爸爸生活，治江不太会关心人。谈恋爱以来，治江就很少像别人家的男友那样嘘寒问暖。我也并不生气。因为他连自己的生活都照顾不好。天气突然降温，总会让他措手不及，他从不知道提前查看天气预报，添加衣服。天气冷了，骑电动车连护膝都不知道买。在一起之后，这些都是我提醒他。

最让我不能忍受的是，治江总喜欢熬夜玩游戏。有一次，治江玩游戏玩到十二点，我想睡觉，可电脑屏幕的光闪得我无法睡。我起床直接按了电脑的关机键。

被我突如其来举动惹怒了，治江闷不做声，一个人跑到客厅沙发上，坐着生闷气。“你

什么意思？想看谁耗得过谁是吧？我陪你。”我也在沙发上坐下来。

治江继续沉默，脸拉得很长。我用手指戳了戳他的袖子，看看他有没有反应。结果，治江反应大得吓死我了，“分手。”他从沙发上弹起来，语气坚定得不容置疑。

“你什么意思？是想让我走吗？”我嗓门也大了。

治江妈妈听到动静，从小房间出来。见我们面红耳赤，就从中调停：“这么晚，你让丽珊去哪儿？”

“你别管，让她走。”治江边说边把他往房间推。“走就走，谁怕谁？”午夜，我一个人背着个挎包，走在小区里。路灯把我的影子拉得很长，分外凄凉。

我回家几天了，治江也没给我打电话。我开始着急了，就把与治江吵架的事情告诉了我妈。我妈给治江打电话：“你觉得我女儿有什么地方做得不好，你就出来跟我谈谈。”

治江听上去像个没事人一样，“我们没什么矛盾。”然后一直拖着不见面。妈妈看我着急，就给他妈打电话了，他妈同意约个时间谈一谈。

两个妈商量好见面的时间地点，我给治江打电话了。我说：“既然我们父母要谈话了，要不我们先谈谈？”

见面的地点约在公园。他看见我坐在公园的椅子上，远远地看着，也不吱声。我主动走上前去。

治江的表情看不出一点生气的样子，甚至有一点笑意。也许，他以为我找他谈话，会以一

种低声下气的态度吧。

我问了问治江换工作的事情，“新工作顺利吗？领导对你怎么样？忙不忙？”“嗯，还行，有点忙。”回答过这三个问题后，治江就不说话了。

“你对我有什么想法，你可以对我说。”我把聊天拉回正题。“没有什么想法。”治江消极抵抗。

见他不好好沟通，我就提出约法三章，“我们吵架是我管你太多。要不这样，我们规定一下，你一个星期有三个晚上可以玩游戏。平常我单位值班的话，你可以玩。我不值班你就在家陪我。这样可以吗？”

治江摇头表示不接受。我急了：“你既然不接受我这种方式，那你想怎么样？”治江不吭声。

见一时半会谈不出个所以然，我就拽了拽他的袖子，试图哄他：“好啦，别生气了。要不我们去吃牛排吧。你请我。”

“不去。你别碰我。要去你自己去。”治江一口回绝，情绪变得更好了。

最后还是想分手

听说治江要跟我分手，我妈给我爸打了电话。爸爸第二天就从外地赶来。

长辈们的见面约在新装修的房子里，我、治江、我爸妈、治江爸爸都在场。装修一新的家，就等着家具进场。卧室的墙壁上，已经挂好了我和治江拍的婚纱照。原本，我们商量在元旦假期间摆喜酒的。婚期越来越近，两家人却在商量分手的事情。

爸爸和和气气，对着治江一直在劝和，“这房子装得蛮好的。你们现在怎么啦？我们家丽珊脾气不好，管你管得太厉害。以后她再管你，你就给我打电话，我骂她。”

治江没有应声。他爸爸替他说：“你女儿也蛮好的。我们做长辈的，都是希望他们两个人好好在一起。”不管长辈们如何苦口婆心，治江就是不吭声。

我快绝望了。新房里的压抑气氛，压得我喘不过气。治江越沉默，我心里越没底。我在想，他沉默到底是什么意思？是想分手又不知道如何在长辈们面前说出口？

我给治江发了条消息，让他到门外去，我想和他再谈一谈。治江看了信息，往门口走。我也跟着去了门外。在楼下院子里，看到治江就泪如泉涌。

“我们在一起两年了，为什么都快要结婚了，却因为一次小争吵，闹到要分手的地步？”我盯着治江眼睛，反复问他为什么，想求复合。我一哭，治江有些心软，看得出来，他只是有点小生气。

我跟治江面对面站着。他耷拉着脑袋，一副提不起精神的模样。治江妈妈来了，看见我们站在院子里，招呼我们上楼。“丽珊以前是有点懒，现在好多了，慢慢在改。”治江妈妈坐下来，一句话治江的脸色就变了。

治江决定复合的决心，一下子被他妈妈的话给击溃了。他一个人呆在房间，把房门一关，不知道在想什么。

缺了主角，家长们的对话就切入不了正题。长辈们极力劝和，我也想着能挽救就挽救，可治江就是不表态。到了饭店，我爸主动站起来说：“我难得来南京一趟，我就请大家一起去饭店吃顿饭吧。”爸爸示意我去喊治江。

房间里还没有家具，空空荡荡。我们的婚纱照挂在墙上，像嘲讽。治江坐在地板上发呆。我喊他吃饭，连催了几遍，他说：“分手吧，我最反感你把我们两个人的事告诉家人。现在两家人都在外面。牵扯的人越多，我越想放弃。”

听说治江还是决定分手，他爸爸急得眼泪要下来了。

这个星期，治江一条消息都没给我发，一个电话没给我打。我忍不住给他打电话，伤心不已。“一点小事闹得这么僵有意思吗？”“反正你父母已经反感我了。我们还能怎么样？”然后，我们的对话变成了我问他答。我问他，有没有什么话要跟我说。治江说，不知道讲什么。我说，那你忙吧。

第二天，治江把我的电动车送到我宿舍楼下。我和他真的回不去了吗？

记者手记:复杂的家庭关系，一开始可能会因为同病相怜，互生好感，但是，两个人的矛盾扩散到这么复杂的家庭里，容易让人对未来失去信心。